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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA, 
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 24 DE FEVEREIRO DE 2026. 

 
Às dezessete horas do dia vinte e quatro do mês de fevereiro do ano de dois mil 
e vinte e seis, foi pelo Presidente em Exercício LUIZ CARLOS MUNIZ ANDRADE 
aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe. Estavam presentes: 
Benedito de Souza Silva; Benvindo Sousa Luz; Bertolino de Jesus Júnior (de 
forma remota); Crispina Ana Fraga da Silva (de forma remota); Durval Sarmento 
Costa; Fabrício Fonseca Lemos; Hilarino Barreto dos Santos; Isaías Nascto; Luiz 
Carlos Muniz Andrade; Michele Oliveira Rodrigues; Romildo dos Santos; Ryan 
Sousa Costa; Valdiro Kléber Santos Oiticica; Valter Lima Silva. Vendo que havia 
quórum, o Senhor Presidente em Exercício iniciou os trabalhos solicitando do 
Vereador Isaías efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e, após a aprovação da Ata 
da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do 
seguinte: Oficio datado de 23 de fevereiro, desta Casa, assinado pelo Vereador 
VALDIRO OITICICA, encaminhando para apreciação e votação do plenário o 
Projeto de Lei nº 03/2026, que “Altera a Lei Municipal nº 1.974, de 25 de 
novembro de 2008, que ‘Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso da focinheira, 
da guia e da coleira em cães, considerando perigoso que passeiam pelos 
parques, praças e vias públicas da cidade de Valença, e dá outras providências’”. 
Oficio datado de 23 de fevereiro, desta Casa, assinado pelo Vereador LUIZ 
ANDRADE, encaminhando para apreciação e votação do plenário o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 05/2026, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao 
Sr. Flávio Neris Barbosa”. Oficio datado de 23 de fevereiro, desta Casa, assinado 
pelo Vereador RYAN SOUSA COSTA, encaminhando para apreciação e votação 
do plenário o Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2026, que “Concede Título de 
Cidadã Valenciana à Sra. Aiandra Rejane Pereira Bruno”. Projeto de Lei nº 
51/2025, de autoria do Poder Executivo, que “Revoga integralmente a Lei 
Municipal nº 2.231, de 25 de abril de 2012, e dá outras providências”. Projeto de 
Decreto Legislativo nº 01/2026, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao 
Sr. Cyro Raymundo de Freitas Neto”, de autoria do Vereador BERTOLINO 
JÚNIOR. Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2026, que “Concede Título de 
Cidadão Valenciano ao Dr. Roberto Marçal da Silva Faria”, de autoria da 
Vereadora ANA FRAGA. Projeto de Decreto Legislativo nº 03/2026, que 
“Concede Título de Cidadã Valenciana à Sra. Adriana Alves Pereira Faria”, de 
autoria da Vereadora ANA FRAGA. Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2026, 
que “Concede Título de Cidadã Valenciana à Sra. Géssica Batista Sena”, de 
autoria da Vereadora MICHELE RODRIGUES. Proposição subscrita de autoria 
do Vereador DURVAL SARMENTO propondo a aprovação de Moção de Pesar 
pelo passamento eterno do Sr. Osvaldo Eduardo dos Santos, fato ocorrido no 
dia 17 de janeiro e sepultado no dia 18 do mês em fluxo, no cemitério local. 
Proposição subscrita de autoria dos Vereadores FABRÍCIO LEMOS e ROMILDO 
DOS SANTOS propondo a aprovação de Moção de Pesar pelo falecimento do 
Sr. Walmore Souza de Assis, fato ocorrido no dia 22 de fevereiro e sepultado no 
dia 23 do mês em fluxo, neste município de Valença. Finda a LEITURA DO 
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EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o período do PEQUENO EXPEDIENTE 
dedicado a comentários gerais franqueando a palavra. E utilizaram da mesma 
os seguintes vereadores: ISAÍAS NASCTO apresentou uma indicação verbal em 
que solicitou do Prefeito Marcos Medrado que autorize a construção de duas 
praças de lazer: uma no Loteamento Novo Horizonte e outra no Loteamento 
Jaqueira. MICHELE OLIVEIRA RODRIGUES apresentou uma indicação verbal 
em que solicitou do Prefeito Marcos Medrado que encaminhe para esta Casa o 
edital de realização de concurso público para composição do quadro funcional 
do município. “Desde o ano de 2011 não se tem notícia de concurso público em 
Valença e irei pedir informações ao Ministério Público acerca do TAC realizado 
por outras gestões com o objetivo de programar o concurso público e da 
manutenção do Reda. Outras cidades como Taperoá já promoveram seus 
concursos recentemente e o povo daqui está pedindo concurso ou, pelo menos, 
o Reda”, disse a Edil. FABRÍCIO LEMOS apresentou cinco indicações verbais: 
1. Que o Prefeito Marcos Medrado autorize a colocação de lâmpadas de Led nas 
ruas de entorno do estádio Antônio Sereia; 2. Que a Secretaria Municipal de 
Juventude e Esportes, em conjunto com a SEMOP e demais órgãos 
competentes, realize ou dê condições de realização de atividades físicas nas 
ruas de entorno do estádio Antônio Sereia, com toda a estrutura necessária para 
a prática de esportes ao ar livre naquelas vias; 3. Que a Secretaria de Estradas 
e Rodagens realize serviços de patrolamento/pavimentação na Aldeia de São 
Fidélis, mais precisamente na comunidade ao lado do Sítio Renascer; 4. Que a 
Secretaria de Infraestrutura realize a requalificação e colocação de corrimões 
nas escadarias da Baixa Alegre; 5. Que a Secretaria Municipal de Educação 
realize a reforma da Escola Rômulo Galvão de Queiroz, localizada no Distrito de 
Maricoabo, ao lado do restaurante Peralta. VALTER LIMA SILVA apresentou três 
indicações verbais: 1. Que o SAAE realize a troca de manilhas por tubos PEAD 
(Polietileno de Alta Densidade) nas ruas de baixo e de cima, no bairro do 
Jambeiro, a fim de acelerar o processo de pavimentação asfáltica daquele bairro; 
2. Que a Secretaria de Infraestrutura faça a aplicação de cascalho ou pó-de-brita 
no trecho entre o Santa Luzia e o Pitanguinha, local em que a máquina já 
patrolou; 3. Que o Prefeito Marcos Medrado dê celeridade na construção da 
passarela do Pitanga. DURVAL SARMENTO COSTA apresentou cinco 
indicações verbais: 1. Que a Secretaria Municipal de Educação realize a reforma 
da Escola Adacy da Silva Rabelo, localizada na comunidade de Pedra Branca, 
no Orobó; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura realize o calçamento ou 
pavimentação asfáltica na rua projetada no Loteamento Novo Horizonte, mais 
precisamente em frente ao pátio do Detran; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura 
realize o reparo com calçamento ou asfalto na Rua Dalmo Góes, bairro da Graça, 
nas proximidades da escola Ceten; 4. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens 
faça a requalificação com aplicação de solo-brita na ladeira do Céu, no Orobó, 
próximo da fazenda do saudoso João Cardoso; 5. Que o Prefeito Marcos 
Medrado, através de sua Secretaria de Saúde, providencie uma ambulância para 
a comunidade da Beira do Rio Jequiriçá. RYAN SOUSA COSTA apresentou 
quatro indicações: 1. Que a Secretaria Municipal de Agricultura, aproveitando a 
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abertura do processo licitatório para aquisição de peixes para distribuição no 
período da Semana Santa, possa valorizar e dar a prioridade aos piscicultores 
de nossa região, sejam pequenos médios e grandes produtores que precisam 
desse apoio e, assim, a mercadoria possa ser adquirida em nosso próprio 
município; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura, junto com o SAAE, realize a 
manutenção da rede de água pluvial da Rua Comandante Gabriel, no centro da 
cidade, mais precisamente em frente a Paulo Bomboniere; 3. Que a Secretaria 
Municipal de Educação, em caráter de urgência, retorne com o transporte 
universitário para os alunos de cursos superiores que frequentam faculdades ou 
centros universitários localizados em outros municípios, conforme determina a 
Lei Municipal nº 2.884, de 21 de março de 2024; 4. Que a Secretaria Municipal 
de Saúde realize a contratação de mais neuropediatras para nosso município, a 
fim de minimizar a grande demanda por esta especialidade e, assim, diminuir o 
tempo de espera dos pacientes que procuraram essas consultas. Finalizou 
tecendo comentários a respeito da cobrança da taxa de esgotamento sanitário 
da população de Valença, sentenciada pelo Decreto nº 6.168, de 22 de janeiro 
de 2026, que regulamenta a Tarifa de Serviços de Esgotamento Sanitário no 
âmbito do SAAE, além de abertura de processo licitatório para contratação de 
empresa especializada em serviços de engenharia para manutenção de 
sistemas de saneamento do SAAE compreendendo serviços que já são 
realizados pelos funcionários da própria autarquia. Por isso, o Edil chama a 
atenção para que o prefeito reavalie essa cobrança, a qual considera ilegal, haja 
vista que se faz necessário se debruçar e analisá-la, pois nossa população já 
está sendo prejudicada. BENEDITO DE SOUZA SILVA apresentou oito 
indicações verbais: 1. Que o Prefeito Marcos Medrado encaminhe para esta 
Casa o edital de realização de concurso público para todos os cargos do serviço 
público municipal; 2. Que a Secretaria Municipal de Saúde realize a reforma do 
posto médico da Família, posto 1, no Loteamento Bahia II, no Bairro da Bolívia; 
3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize o patrolamento e 
encascalhamento nas estradas das comunidades do Baixão da Várzea e 
Tabocal da Várzea; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a pavimentação 
asfáltica na Rua Nestor Bispo, Bairro da Bolívia (antiga rua da Brasília); 5. Que 
a Secretaria de Infraestrutura realize a pavimentação asfáltica na Rua Bernadete 
Queiroz Neri, no Bairro da Bolívia; 6. Que a Secretaria de Infraestrutura realize 
a pavimentação das Ruas do Porto da Embira e Clemenceau Teixeira, no Bairro 
da Bolívia; 7. Que a Secretaria Municipal de Saúde providencie o abastecimento 
de medicamentos no CAPS (Centro de Atenção Psicossocial); 8. Que a 
Secretaria Municipal de Saúde realize a urgente reforma das instalações do 
CAPS (Centro de Atenção Psicossocial). LUIZ CARLOS MUNIZ ANDRADE 
apresentou quatro indicações verbais: 1. Que a Secretaria Municipal de 
Educação providencie a reforma da Escola Sebastião de Pontes, localizada na 
região do Retiro do Bonfim; 2. Que a Secretaria Municipal de Educação 
providencie a reforma da Escola João da Silva Rangel, localizada na região de 
Contendas, Distrito de Serra Grande; 3. Que a Secretaria de Estradas e 
Rodagens faça a recuperação das estradas das regiões do Tabocal, Lagoas, 
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Terra Preta, Baixão, Dendê, Tremendal, Contendas, Sapé Grande até Mário 
Aguiar, Saruê, Garapa, Comum, Pedra Lisa, Tacanha Mirim e Agreste; 4. Que o 
SAAE dê celeridade nas obras da rua do ginásio de Serra Grande, com a 
colocação da tubulação da rede de esgoto. ROMILDO SANTOS (Pó) apresentou 
cinco indicações verbais: 1. Que o Prefeito Marcos Medrado encaminhe para 
esta Casa o edital de realização de concurso público para todos os cargos do 
serviço público municipal; 2. Que o Prefeito Marcos Medrado, através de sua 
Secretaria de Educação, providencie, em caráter de urgência, a reforma da 
Escola Aloísio Evangelista da Fonseca, no Distrito de Guaibim; 3. Que o Prefeito 
Marcos Medrado dê celeridade nas obras de requalificação da praça São José, 
no Distrito de Guaibim; 4. Que o Prefeito Marcos Medrado cumpra sua promessa 
para o calçamento ou que faça a pavimentação asfáltica da Rua da Torre, no 
Distrito de Guaibim, assim como a rua do frigorífico Araújo; 5. Que o Prefeito 
Marcos Medrado, através de sua Secretaria de Estradas e Rodagens, conclua 
os serviços de recuperação da estrada da comunidade do Gereba. HILARINO 
BARRETO DOS SANTOS apresentou sete indicações verbais: 1. Que a 
Secretaria de Estradas e Rodagens dê prioridade na recuperação das estradas 
das seguintes regiões: Baixão, Tabocal, Contendas, Tremendal, Buris, Várzea 
até o Agosto, e Saruê até o Garapa; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens 
realize melhorias no acesso para a escola de nível médio de Serra Grande, numa 
distância de apenas 100 metros; 3. Que o Prefeito Marcos Medrado, através de 
sua Secretaria de Educação, promova a reforma das escolas municipais de 
Contendas, Capela de Santana, Terra Preta e Garapa. “Já que não se pode fazer 
obras maiores, então que se organize uma equipe de manutenção para fazer 
pequenas reparos nessas unidades escolares”, sugeriu o Edil; 4. Que o Prefeito 
Marcos Medrado, através de sua Secretaria de Educação, promova a reforma 
dos postos médicos do município, a exemplo do posto da Vila Operária que está 
em difícil situação. O Edil sugeriu que a gestão organize uma equipe de 
manutenção para fazer pequenas reparos nessas unidades de saúde; 5. Que o 
Prefeito Marcos Medrado, através de sua Secretaria de Infraestrutura, faça a 
reforma dos sanitários públicos da praça do Distrito de Serra Grande. Teceu 
comentários a respeito da cobrança da taxa de esgotamento sanitário da 
população de Valença, no total de quarenta por cento do consumo de água, 
sentenciada pelo Decreto nº 6.168, de 22 de janeiro de 2026, que regulamenta 
a Tarifa de Serviços de Esgotamento Sanitário no âmbito do SAAE, lembrando 
que no ano passado o próprio prefeito, em reunião na CDL, prometeu que essa 
tarifa não seria cobrada, enquanto não houvesse uma verba federal para a 
implantação de todo o esgotamento sanitário da cidade, mas agora a população 
foi pega de surpresa, e pede que o prefeito reavalie essa cobrança. Finalizou 
concordando com a indicação da vereadora Michele em que solicita o novo 
concurso público para nosso município. VALDIRO OITICICA apresentou cinco 
indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a requalificação 
da Rua da Trave, no loteamento Jardim Emarc. “A via encontra-se com uma 
cratera causada pela quebra de manilhas, o que está obstruindo o tráfego e 
gerando riscos à comunidade local”, justificou o Edil; 2. Que a Secretaria de 
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Infraestrutura realize a requalificação da Rua Tupinambá, no loteamento Jardim 
Emarc, pois a mesma se encontra com dois buracos devido à quebra de 
manilhas, o que está obstruindo o tráfego no local; 3. Que a Secretaria de 
Estradas e Rodagens faça a execução de serviços de manutenção e 
recuperação das estradas vicinais na região do Orobó. O pedido abrange, 
especificamente, as seguintes localidades: Vale do Piau, Rio do Meio, Candimba 
e Tabuleiro de Gino, Colônia, Rio de Areia 1 e 2. “Tais melhorias são essenciais 
para garantir o escoamento da produção agrícola e a segurança no transporte 
escolar e de saúde das referidas comunidades”, justificou o Edil; 4. Que a 
Secretaria de Infraestrutura realize a pavimentação (em asfalto ou calçamento) 
das vias do Loteamento Jardim Emarc que ainda não possuem a infraestrutura 
adequada; 5. Que a Secretaria de Mobilidade e Ordem Pública (SEMOP) faça a 
instalação de placas de sinalização na entrada da região do Orobó. “Por ser um 
local sem sinal de internet, os visitantes frequentemente não conseguem 
localizar a entrada da comunidade. A sinalização visual é essencial para orientar 
quem não conhece a região”, justificou o Edil. Finalizou informando que, em 
conjunto com o Vereador Benvindo, solicitou ao Deputado Sérgio Brito a 
viabilização de mais dez quilômetros de pavimentação asfáltica, com o objetivo 
de interligar a localidade do Bar da Jia até a Capela de São José. O Sr. 
Presidente informou que as indicações serão enviadas aos seus respectivos 
destinos. Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente anunciou a 
ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei 
nº 03/2026, que “Altera a Lei Municipal nº 1.974, de 25 de novembro de 2008, 
que ‘Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso da focinheira, da guia e da coleira 
em cães, considerando perigoso que passeiam pelos parques, praças e vias 
públicas da cidade de Valença, e dá outras providências’”, de autoria do 
Vereador VALDIRO OITICICA. Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2026, que 
“Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Flávio Neris Barbosa”, de autoria 
do Vereador LUIZ ANDRADE. Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2026, que 
“Concede Título de Cidadã Valenciana à Sra. Aiandra Rejane Pereira Bruno”, de 
autoria do Vereador RYAN SOUSA COSTA. O Sr. Presidente, conforme o art. 
114 do regimento interno, encaminha a matéria às comissões competentes para 
emissão dos pareceres técnicos. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 
51/2025, de autoria do Poder Executivo, que “Revoga integralmente a Lei 
Municipal nº 2.231, de 25 de abril de 2012, e dá outras providências”. Submetido 
em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno. 
Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2026, que “Concede 
Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Cyro Raymundo de Freitas Neto”, de autoria 
do Vereador BERTOLINO JÚNIOR. Submetido em votação que foi aprovado por 
unanimidade em segundo e último turno, tomando a designação de Decreto 
Legislativo nº 01/2026, e promulgado pela Mesa da Câmara. Processo desta 
Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2026, que “Concede Título de 
Cidadão Valenciano ao Dr. Roberto Marçal da Silva Faria”, de autoria da 
Vereadora ANA FRAGA. Submetido em votação que foi aprovado por 
unanimidade em segundo e último turno, tomando a designação de Decreto 
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Legislativo nº 01/2026, e promulgado pela Mesa da Câmara. Processo desta 
Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 03/2026, que “Concede Título de Cidadã 
Valenciana à Sra. Adriana Alves Pereira Faria”, de autoria da Vereadora ANA 
FRAGA. Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2026, que 
“Concede Título de Cidadã Valenciana à Sra. Géssica Batista Sena”, de autoria 
da Vereadora MICHELE RODRIGUES. Após confirmar o parecer favorável das 
comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação, 
que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno. O Sr. Presidente submete 
em apreciação e votação as proposições subscritas dos senhores vereadores, 
as quais cito: DURVAL SARMENTO propôs a aprovação de Moção de Pesar 
pelo passamento eterno do Sr. Osvaldo Eduardo dos Santos, fato ocorrido no 
dia 17 de janeiro e sepultado no dia 18 do mês em fluxo, no cemitério local (a 
requerimento verbal do vereador Benedito, a moção foi transformada em nome 
da Casa com a anuência do autor). FABRÍCIO LEMOS e ROMILDO DOS 
SANTOS propuseram a aprovação de Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. 
Walmore Souza de Assis, fato ocorrido no dia 22 de fevereiro e sepultado no dia 
23 do mês em fluxo, neste município de Valença (a requerimento verbal do 
Vereador Luiz, a moção foi transformada em nome da Casa com a anuência dos 
autores). Todas as proposições foram aprovadas por unanimidade. Finda a 
ORDEM DO DIA, o Sr. Presidente anunciou o período do GRANDE 
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra. Com a 
palavra o Vereador VALTER LIMA SILVA agradecendo as obras e serviços que 
o prefeito Marcos Medrado têm trazido para nossa cidade, algumas com, até, 
trinta e oito anos de abandono, demonstrando compromisso com nosso povo, 
assim como o deputado que o Edil apoia. Com a palavra o Vereador ISAÍAS 
NASCTO informando ao vereador Pó que, por não estar nesta Casa no mandato 
anterior, não poderia saber que em 2022 apoiou um determinado deputado, e o 
resultado foi uma votação expressiva, em vista disso, o mesmo trouxe muitos 
benefícios para Valença. Com a palavra o Vereador HILARINO BARRETO DOS 
SANTOS dizendo que não esteve presente na reinauguração da praça São 
Benedito e reforma da escola em Serra Grande por motivos de saúde de um 
familiar e também só vai aonde quiser, por não ser obrigado a acompanhar o 
prefeito, portando irá continuar trabalhando e cobrando não penas por aquele 
distrito, mas por toda a região. Com a palavra o Vereador RYAN SOUSA COSTA 
parabenizando as mulheres pela conquista do voto feminino no Brasil, que se 
comemora neste dia 24 de fevereiro. O Edil citou os altos valores investidos nas 
obras de reforma de próprios públicos da cidade, a exemplo do prédio da câmara 
e da praça da República, parabenizando pelos feitos, mas lembrando que ainda 
existem muito mais para se fazer, como a praça dos bichos, na Bolívia, e os 
banheiros públicos da orla. Porém, ressalta que, apesar de serem obras bem 
vindas para nossa cidade, a sua preocupação é com os altos custos dessas 
obras. Com a palavra o Vereador FABRÍCIO LEMOS enaltecendo as obras da 
atual gestão, principalmente o banho de asfalto que o município vem tendo, algo 
nunca visto na história, e a população está bastante satisfeita e feliz. Porém, diz 
que as cobranças sempre vão acontecer, principalmente por parte da oposição, 
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e lembra que, apesar de que o Prefeito Marcos Medrado não vai se resolver tudo 
da noite para o dia, o trabalho vai continuar acontecendo. O Sr. Presidente 
verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra no período do 
GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e após agradecer ao público presente e aos 
Vereadores pelo bom andamento dos trabalhos, declarou encerrada a sessão. 
Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA SOUSA, Analista Legislativo, 
Lavrei a presente Ata, que, após aprovada, será assinada e encaminhada à 
publicação no Diário Oficial da Câmara Municipal de Valença. 
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